
SPRÁVA A NÁVRH HABILITAČNEJ KOMISIE 

 

ustanovenej dekankou Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach 

k udeleniu vedecko-pedagogického titulu docent v odbore habilitačného a inauguračného 

konania  Sociálna psychológia a psychológia práce Mgr. Pavla Kačmára, PhD., odborného 

asistenta na Katedre psychológie FF v Košiciach, Moyzesova 9  

___________________________________________________________________________ 

 

Mgr. Pavol Kačmár, PhD. sa narodil v r. 1989 vo Vranove nad Topľou. Mgr. Pavol Kačmár, 

PhD. absolvoval vysokoškolské vzdelanie prvého (Bc) a druhého stupňa (Mgr.) v odbore 

psychológia v rokoch 2009 až 2014 na Univerzite P. J. Šafárika v Košiciach s vyznamenaním. 

Vysokoškolské vzdelanie tretieho stupňa (PhD.) v odbore sociálna psychológia a psychológia 

práce ukončil v r. 2017 na Univerzite P. J. Šafárika v Košiciach. 

 

Priebeh zamestnaní a pedagogická činnosť:    

Od roku 2015 do roku 2023  pôsobil na Katedre psychológie FF UPJŠ ako odborný asistent. 

Od roku 2023 pôsobí na funkčnom mieste  docenta v odbore psychológia na Katedre 

psychológie FF UPJŠ. 

 

Kvalifikačné predpoklady 

Mgr. Pavol Kačmár, PhD. bakalárske jednoodborové denné štúdium v odbore psychológia 

absolvoval na Katedre psychológie Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika 

v Košiciach v rokoch 2009 – 2012; úspešne ho ukončil obhájením bakalárskej  záverečnej 

práce na tému Vnímanie času v záťažových situáciách. 

      Magisterské jednoodborové denné štúdium v odbore psychológia úspešne vykonal na 

Katedre psychológie Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Svoje 

vedecké schopnosti prejavil pri riešení diplomovej práce na tému Odhad času v kontexte 

exekutívnych funkcií. 

       Doktorandské štúdium v odbore sociálna psychológia a psychológia práce realizoval 

v rokoch 2014 až 2017 (v internej, neskôr v externej forme) na školiacom pracovisku Katedry 

psychológie Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, počas ktorého 

riešil úspešne tému Vplyv manipulácie úrovne konštruovania situácie na aktiváciu cieľov v 

kontexte sociálneho primingu. 

      Postgraduálne štúdium: Po absolvovaní univerzitného štúdia si Mgr. Pavol Kačmár, PhD. 

svoje vedomosti aktualizoval a rozširoval vo viacerých formách štúdia v zahraničí a na 

Slovensku. V roku 2023 absolvoval kurzy: Neuroscience: Understand how your students Learn 

(Europass Teacher Academy; Nice Francúzko - školiteľ Natalie Croome); Path Analysis with 

Interactions and Indirect Effects in R (on-line kurz; školiteľ: Michael Zyphur); Qualitative 

Comparative Analysis (QCA) (on-line kurz; školiteľ Fadi Hirzalla).  

      Ďalšie vzdelávanie zamerané na pokročilé štatistické realizoval na témy: ESS Training on 

Structural Equation Modeling (on-line kurz; školiteľ Leventhe Littvay); Structural Equation 

Modeling with R (on-line kurz; školiteľka: Buchanan, E. M.), Meta-analysis with R Workshop 

I a II (online kurz; školiteľ W. Viechtbauer), ktorými nadviazal na predošlé kurzy: Teaching 

Statistics 2021 (Virtual Conference Hosted by Trent University and York University) a 

Workshop on Statistical power analysis (on-line kurz; školiteľ Z. J. Zhang, University of Notre 

Dame). V roku 2020 absolvoval kurz: Theory and Practice of Bayesian Hypothesis Testing: A 

JASP Workshop (online; Školiteľ Richard D. Morey a Eric-Jan Wagenmakers) a Open Online 

Introduction to R Course (online kurz; Školiteľ Wolfgang Viechtbauer). Sebavzdelával sa aj 

https://sites.google.com/view/teachingstatistics2021/home
https://sites.google.com/view/teachingstatistics2021/home


v anglickom jazyku: Anglický jazyk – konverzačné hodiny (B1, 2020). Anglický jazyk – 

konverzačné hodiny (B2+) v rokoch 2021a 2022. 

      Pedagogické kompetencie si zdokonaľoval v rokoch 2015 až 2018 absolvovaním 

seminárov:  Philosophical Psychology Seminar (školiteľ: P. E. Meehl), Improving your 

statistical inferences (on-line kurz; Školiteľ: Daniel Lakens) a Train the Trainer – Rozvoj Soft 

skills zručností vysokoškolských pedagógov (moduly Prezentačné zručnosti; Projektový 

manažment; Vzťah učiteľ – študent; Verbálna & Neverbálna komunikácia; Ako zaujať 

publikum; Manažment času – Školiteľ: AmCham Slovakia v spolupráci s Business Service 

Center Forum). Modelovanie štatistických vzťahov (IMB SPSS AMOS; Štatistický kurz centra 

výuky ACREA). 

      Z ostatných sebavzdelávacích aktivít do r. 2015 možno uviesť: ECo-C European 

Communication certificate (Európsky komunikačný certifikát potvrdzujúci kompetencie v 

oblasti komunikácie, self-marketingu, vodcovstva a manažmentu konfliktov). Delis-Kaplan 

Executive Functions Scale (výcvikový kurz v administrácii testovej batérie Delis-Kaplan 

Executive Functions Scale; Prešovská Univerzita v Prešove). Základy muzikoterapie II 

(teoreticko-zážitkový kurz - Psychosociálne centrum). Dištančná krízová intervencia (moduly 

Úvod do dištančnej komunikácie a Špecifiká dištančného poradenstva; Spoločnosť priateľov 

detí - Li(e)nka). 

 

Vedecko-výskumné zameranie habilitanta 

Habilitant Mgr. Pavol Kačmár, PhD. sa venuje viacerým oblastiam výskumu. Medzi hlavné 

zamerania uchádzača patrí problematika na cieľ orientovaného správania sa a súvisiace témy. 

Okrem toho sa venuje témam, ako sú vnímanie času, časová perspektíva a psychologický 

kapitál. Venuje sa taktiež problematike meta-výskumu a replikačným štúdiám, kde možno 

spomenúť účasť na viacerých medzinárodných výskumných spoluprácach veľkého rozsahu. 

Členstvo v odborných a profesijných organizáciách 

Mgr. Pavol Kačmár, PhD. je členom viacerých odborných organizácií. Z domácich organizácií 

možno spomenúť Slovak reproducibility network, kde je členom poradnej rady (steering 

comitee). Z medzinárodných členstiev je potrebné vyzdvihnúť viaceré výskumné siete, 

spájajúce výskumníkov, ako Burnout assessment tool consortium alebo Psychological science 

accelerator. 

 

Hodnotenie výsledkov pedagogickej činnosti 

  

Mgr. Pavol Kačmár, PhD. pôsobí od roku 2023 vo funkcii univerzitného docenta na Katedre 

psychológie FF UPJŠ v Košiciach, pričom vo funkcii odborného asistenta na danom 

pracovisku pôsobil od r. 2015. Aktuálne vedie prednášky a semináre na 

bakalárskom, magisterskom a doktorandskom stupni štúdia v povinných a povinne voliteľných 

predmetoch, ako sú kognitívna psychológia (prednášky a semináre; P, S), psychológia 

organizácie (P, S) (aj v ANG), súčasné trendy v psychológii (P, S) (aj v ANG), 

multidimenzionálne metódy štatistiky (P, S). Dôležitú rolu má vo vedení predmetu seminár 

k diplomovej práci,  psychologické praktiká (S). V minulých akademických rokoch viedol 

predmety v bakalárskom stupni štúdia, a to: základy psychológie práce (S), úvod do štúdia 

psychológie (P)  a seminár k bakalárskej práci (S). Prínosom je aj jeho pôsobenie v rámci 



univerzity tretieho veku. 

 

      Mgr. Pavol Kačmár, PhD. doposiaľ viedol 29 bakalárskych,  38 diplomových prác, 2 

rigorózne práce. Aktuálne vedie 1 interného doktoranda v odbore sociálna psychológia 

a psychológia Je členom štátnicových komisií, oponentom rigoróznych, diplomových 

a bakalárskych prác, podieľa sa na príprave a konzultáciách ŠVOK.  

 

      Mgr. Pavol Kačmár, PhD., je spoluautorom dvoch učebníc:  

Pokročilé štatistické metódy v behaviorálnych a sociálnych vedách (Košice, Šafárik Press 

2021)  a Štatistika pre reprodukovateľný výskum v spoločenských vedách (Bratislava, 

Univerzita Komenského, 2024) 

 

Prehľad odučených hodín v priebehu pedagogickej činnosti: 
 

Výučba povinných a povinne voliteľných predmetov:  

 

Tento výpočet odučených hodín v rámci povinných a povinne voliteľných predmetov vypovedá 

o odbornom zábere a rozsahu výučby Mgr. Pavla Kačmára, PhD. za obdobie od začiatku 

pôsobenia na Katedre psychológie do súčasnosti: 

Psychológia organizácie (2P + 2C) (semináre od r. 2015/2016, prednášky od r. 2022/2023)  

Kognitívna psychológia (3P + 2C) (semináre od 2017-2018, prednášky od r. 2021/2022)  

Súčasné trendy v psychológii (2P + 2C) (časť prednášok a seminárov od r. 2022/2023)  

Multidimenzionálne metódy štatistiky (1P + 1C) (časť prednášok a seminárov od r. 2022/2023)  

Seminár k bakalárskej práci (2C) (v r. 2020/2021 do 2020/2021)  

Diplomový seminár pre zahraničných študentov (2C) (od r. 2020/2021)  

Psychologické praktiká 1. (2C) (semináre od 2015/2016)  

Úvod do štúdia psychológie (2P) (prednášky od 2015-2016 do 2022/2023)  

Základy psychológie práce (2P + 2C) (semináre od 2015/2016 do 2020-2021)  

Prehľad iných relevantných aktivít v oblasti vzdelávania 

Mgr. Pavol Kačmár, PhD. uskutočnil pozvané prednášky/workshopy na základe pozvania z 

Katedry psychológie, FF, Univerzity Karlovej v Prahe na témy „Replikácie ako dôležitý aspekt 

vednej disciplíny, ktorej poznatkovej báze možno dôverovať“  a „Predregistrácie v psychológii 

ako efektívny spôsob eliminácie často sa vyskytujúcich problematických výskumných 

praktík“,  rok 2019. Na pozvanie SvÚ CSPV SAV, Karpatská 5, Košice predniesol prednášku 

„Experimenty v psychológii“ (2020). V lete 2024 sa uskutoční pozvaná prednáška v priebehu 

Letnej školy European Association of Social Psychology). 

      Mgr. Pavol Kačmár, PhD. participoval na riešení projektu v oblasti rozvoja vzdelávania - 

KEGA 079UK-4/2021 (Rozvoj výučby štatistických metód a praktík otvorenej vedy v 

spoločenských vedách), v rámci ktorého vytvoril webovskú stránku popularizujúcu otvorenú 

vedu a pokročilé štatisticko-metodologické prístupy (https://www.slovakrn.org).  

      Mgr. Pavol Kačmár, PhD. pri riešení vyššie uvedeného projektu KEGA sa podieľal na 

príprave a realizácii série workshopov (https://www.slovakrn.org/workshopy), ako aj na tvorbe 

blogov popularizujúcich otvorenú vedu a pokročilé štatisticko-metodologické prístupy 

(https://www.slovakrn.org/blog).  

https://www.slovakrn.org/
https://www.slovakrn.org/workshopy
https://www.slovakrn.org/blog


      Pozitívne treba hodnotiť aj pozvanú účasť na študentských aktivitách (napr. Psychokino), 

účasť na vedecko-popularizačných aktivitách (napr. Noc výskumníkov), ako aj zabezpečenie 

odborných prednášok pre SŠ (napr. „Čo všetko môžeme robiť v psychologickom 

laboratóriu?“) pre Gymnázium Poštová v Košiciach. 

 

Hodnotenie výsledkov vedeckovýskumnej činnosti 

Vedecko-výskumná činnosť Mgr. Pavla Kačmára, PhD. je orientovaná na tieto oblasti: 

psychológia práce a organizácie, kognitívna psychológia, psychológia dosahovania cieľov, 

časové vnímanie, časová perspektíva, metavýskum v psychológii. 

 

Ku dňu podania habilitačného spisu publikoval Mgr. Pavol Kačmár, PhD. celkovo 60 

publikácií v požadovanej štruktúre a rozsahu.  Je autorom, resp. spoluautorom dvoch učebníc 

(stanovený počet 1 spĺňa). Svoje vedecké výskumné aktivity prezentoval v dvoch  vedeckých 

monografiách venovaných problematike tvorivosti (Creativity in Word Formation and Word 

Interpretation), ako aj skúmaniu cieľov v kontexte časovej perspektívy (Časová perspektíva a 

vybrané aspekty na cieľ orientovaného správania sa) a  

  

Kvantitatívne a kvalitatívne ukazovatele vedeckej tvorivej činnosti: Je autorom, resp. 

spoluautorom 60 výstupov tvorivej činnosti (stanovený počet 23 spĺňa), z toho je  18 

pôvodných vedeckých prác registrovaných vo WoS/Scopus+ a pôvodných vedeckých prác 

publikovaných v zahraničných časopisoch (14 časopiseckých článkov s aspoň 40% autorským 

podielom registrovaných vo WOS/Scopus/ERIH + 4 zborníkové a konferenčné výstupy 

registrované vo WOS/Scopus/ERIH+). 

      Je autorom, resp. spoluautorom 2 vedeckých monografií, 31 pôvodných vedeckých prác 

inej kategórie.  

      Na svoje vedecké práce eviduje 213 ohlasov, z toho 206 ohlasov v databázach WoS/Scopus 

alebo v zahraničných publikáciách (stanovený počet 10 vysoko prekračuje).  

        

Účasť na riešení vedeckých grantových projektov 

 ´ 

Mgr. Pavol Kačmár, PhD. sa podieľal alebo aktuálne sa podieľa na riešení 9 projektov, z toho 

4 projektov VEGA, 4 projektov APVV; v 1 projekte VEGA bol zástupcom hlavného riešiteľa. 

(+ jeden podaný APVV projekt APVV-23-0548). Podrobnejší prehľad podáva výpočet 

vedeckých projektov v ďalšom texte. 

Grantové projekty:  

Ukončené (4):  

VEGA 1/0924/15  Procesy sebaregulácie v dosahovaní distálnych cieľov (spoluriešiteľ) 

VEGA 1/0748/19 Charakteristiky rozhodovania a kríza v procese dosahovania cieľov 

(spoluriešiteľ) 

APVV-16-0035 Výskum mimojazykových faktorov tvorenia a interpretácie nových 

pomenovaní (spoluriešiteľ) 

KEGA 079UK-4/2021 Rozvoj výučby štatistických metód a praktík otvorenej vedy v 

spoločenských vedách (spoluriešiteľ) 

Prebiehajúce (končiace tento rok) (3):  

APVV-20-0319 Behaviorálne aspekty COVID-19: Mapovanie správania súvisiaceho s 

pandémiou a jej psychologické, sociálne a ekonomické dôsledky (spoluriešiteľ) 

APVV-19-0284 Faktory výberu a dosahovania dlhodobých cieľov u mladých ľudí v období 

prechodu do dospelosti (spoluriešiteľ)  



VEGA 1/0853/21 Špecifiká prechodu do dospelosti v kontexte cieľov a vybraných 

osobnostných premenných a ich dopad na subjektívnu pohodu mladých (spoluriešiteľ) 

Prebiehajúce (končiace neskôr) (2): 

APVV-22-0458 Analýza stavu slovenských vedeckých výstupov a záverečných prác v 

spoločenských vedách (spoluriešiteľ) 

Vega 1/0145/23 Ak sa dosahovanie cieľa z oblasti zdravia stáva problematické - čo potom? 

Prekonávanie akčnej krízy ako kritickej fázy pri dosahovaní cieľa (zástupca hlavnej riešiteľky) 

Podané grantové projekty (1):  

APVV-23-0548 Keď ciele spaľujú: Systematické overenie roly dosahovania cieľov v rámci 

pracovnej angažovanosti a rozvoja symptómov vyhorenia (hlavný riešiteľ) 

Stanovené kritériá – minimálne 2 účasti na riešení vedeckého grantového projektu – 

spĺňa. 

 

Mgr. Pavol Kačmár, PhD. predložil habilitačnú prácu na tému: „Selected Correlates of Action 

Crisis During a Goal Pursuit (Vybrané koreláty krízy počas dosahovania cieľov), ktorej cieľom 

bolo predstaviť rozšírenie nomologickej siete (v zmysle preskúmania možných rizikových 

a protektívnych faktorov) rozvoja krízy počas dosahovania cieľov a tendencie k odpútaniu sa 

od problematického dosahovania cieľov. Cieľom tejto práce bolo predstaviť a zhrnúť výsledky 

štyroch prác, ktoré sa tejto problematike venovali. V súbore prác, obsahujúcich viaceré výskumy, 

boli ako potenciálne rizikové alebo ochranné faktory analyzované nasledujúce premenné: časová 

perspektíva, intolerancia neistoty, štýly myslenia, štýly rozhodovania a psychologický kapitál. 

Výsledky týchto štúdií naznačujú, že ako potenciálne rizikové faktory rozvoja krízy alebo 

tendencie odpútať sa od problematického cieľa boli odhalené a podporené predovšetkým budúca 

negatívna časová perspektíva, intolerancia neistoty a vyhýbavý štýl rozhodovania; zatiaľ čo budúca 

časová perspektíva a psychologický kapitál, ako aj jeho zložky, by mohli byť považované za 

potenciálne ochranné faktory pri rozvoji zážitku akčnej krízy. Napriek určitým limitom, tieto 

zistenia prispievajú k lepšiemu porozumeniu nomologickej siete akčnej krízy a tendencie odpútať 

sa od cieľa, ktorého dosahovanie sa stáva problematickým.  

 

 

Záver habilitačnej komisie 

Mgr. Pavol Kačmár, PhD. v prevažnej väčšine ukazovateľov spĺňa, v niektorých aj prekračuje, 

stanovené kvantitatívne a kvalitatívne kritériá.   

Je autorom, resp. spoluautorom dvoch učebníc (stanovený počet 1 spĺňa).   

Je autorom, resp. spoluautorom 60 výstupov tvorivej činnosti (stanovený počet 23 spĺňa).   

Je autorom, resp. spoluautorom 2 vedeckých monografií, 18 pôvodných vedeckých prác 

registrovaných vo WoS/Scopus+ alebo pôvodných vedeckých prác publikovaných v 

zahraničných časopisoch, 31 pôvodných vedeckých prác inej kategórie.  

Na svoje vedecké práce eviduje 213 ohlasov, z toho 206 ohlasov v databázach WoS/Scopus 

alebo v zahraničných publikáciách (stanovený počet 10 vysoko prekračuje).  

        

 

Na základe kladného hodnotenia habilitačnej prednášky, oponentských posudkov a obhajoby 

habilitačnej práce habilitačná komisia a oponenti predkladajú predsedovi Vedeckej rady 

UPJŠ FF v Košiciach návrh s odporúčaním udeliť uchádzačovi Mgr. Pavlovi Kačmárovi, 

PhD. titul docent v odbore habilitačného a inauguračného konania Sociálna psychológia 

a psychológia práce. 

 

 

 



Zapísali:  

 

Habilitačná komisia: 

 

Predsedníčka habilitačnej komisie: 

Meno, priezvisko a tituly: prof. PhDr. Margita Mesárošová, CSc. 

Funkčné zaradenie: profesorka 

Odbor habilitačného a inauguračného konania: sociálna psychológia a psychológia práce 

Pracovisko: Filozofická fakulta UPJŠ v Košiciach, Košice 

podpis:  ................................................... 

  

Členovia: 

Meno, priezvisko a tituly: prof. PhDr. Jozef Džuka, CSc. 

Funkčné zaradenie: profesor 

Odbor habilitačného a inauguračného konania: všeobecná a experimentálna psychológia 

Pracovisko: Filozofická fakulta Prešovskej univerzity, Prešov 

podpis:  ................................................... 

Meno, priezvisko a tituly: prof. Dr hab. Ewa Wilczek-Ruzyczka, PhD. 

Funkčné zaradenie: profesorka 

Odbor habilitačného a inauguračného konania: sociálna psychológia a psychológia práce 

Pracovisko: Krakowska Akademia im. Andrzeja Frycza Modrzewskiego, Krakov, Poľsko 

podpis:  ................................................... 

 

 

V Košiciach 16. 5. 2024 

 


